

# Т.Н. Юдина и теоретическая экономика: с юбилеем!

**Гордеев Валерий Александрович** 

доктор экономических наук, профессор,

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет» г. Ярославль, Российская Федерация

E-mail: vagordeev@rambler.ru

**Редколлегия, авторы и читатели журнала «Теоретическая экономика» поздравляют**

**Тамару Николаевну Юдину**

**с состоявшимся на юбилейным днем рождения!**

28 марта 2023 г. член редколлегий двух журналов Ярославского государственного технического университета: «Теоретическая экономика» и «Journal of regional and international competitiveness»; действительный член (академик) двух академий: РАЕН и Академии философии хозяйства; профессор ФГП МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор экономических наук Юдина Тамара Николаевна отмечает свой очередной юбилей.

Она с отличием окончила экономический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова и там же обучалась в аспирантуре кафедры истории народного хозяйства и экономических учений, по окончании которой в 1981 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Распространение экономических идей марксизма на Кубе (70-е годы XIX в. -1959 г.)». В 1979-1980 годах Т.Н. Юдина работала переводчиком с испанского языка в Республике Куба. С 1982 года она ассистент, а затем доцент в Московском государственном университете печати. А с 1997 года по настоящее время Тамара Николаевна работает в главном университете страны – МГУ им. М.В. Ломоносова.

В 2010 году она успешно защищает диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук по теме «Эволюция учения о домостроительстве в контексте формирования экономической системы России (вторая половина IX – начало XX вв.)». Доктор экономических наук Юдина Тамара Николаевна как раз и известна научной экономической общественности России и за ее пределами прежде всего фундаментальной разработкой учения о домостроительстве как гармонической системы жизнедеятельности человека и человечества, об истинных взаимоотношениях человека и окружающей среды, гипотезой и авторскими аргументами в пользу того, что правда является клеточкой истинно экономической (домостроительной, а не хрематистической) системы. Ее перу принадлежат уникальные монографии: «НОВЫЙ ДОМОСТРОЙ как конституирующая универсальная перспективная экономическая система России» (2015 г.), «Россия как цивилизация и цивилизация как Россия (домостроительные ответы России на доморазорительные вызовы анти-России)» (2021 г.). В текущем году в соавторстве с к.э.н. Балашовым А.М. и к.и.н. Балашовой И.А. вышла ее очередная монография «Институциональные особенности российского предпринимательства и благотворительности (1861-1917 гг.): традиция и модернизация» (2023 г.), в которой показаны цивилизационные особенности российского дореволюционного предпринимательства и благотворительности. А всего ею опубликовано более ста научных работ

Сферой научных интересов д.э.н. Юдиной Т.Н. являются проблемы политической экономии цивилизаций, экономика российской цивилизации и перспективы ренессанса отечественного домостроительства, цифровизация или цифровое развитие в России и мире, актуальные проблемы современной экономики Китая в контексте «Одного пояса—одного пути». В качестве научного руководителя она подготовила шесть кандидатов экономических наук.

Профессор Юдина Т.Н. читает на ФГП МГУ и его филиалах базовые курсы и дисциплины по выбору по экономическим и управленческим наукам, а также ведет межфакультетский курс (МФК)

«Искусственный интеллект и цифровое развитие».

Тамара Николаевна Юдина наряду с научно-преподавательской работой в МГУ имени М.В. Ломоносова ведет большую общественную работу, являясь почти десять лет членом Центрального Правления Общества российско-китайской дружбы (ОРКД). С апреля 2022 г. факультет глобальных процессов МГУ имени М.В. стал коллективным членом ОРКД, а Т.Н. Юдина заместителем руководителя Бюро коллективного члена ОРКД-ФГП МГУ. Она выступала с лекциями в Китайской Народной Республике в университетах городов Харбин и Далянь и Нанкийском университете города Тяньцзинь.

С самого начала организации электронного журнала «Теоретическая экономика» Ярославского государственного технического университета Тамара Николаевна проявляет к нему интерес. Она становится нашим активным автором и членом редколлегии. Т.Н. Юдина регулярно участвует в проводимых нами международных научно-экономических конференциях. При этом каждый раз её приезд в Ярославль выступает значимым событием для студентов и вузовских преподавателей города: она выступает не только с докладом на пленарном заседании конференции, но и с открытой лекцией по актуальным проблемам современной экономической науки.

Выдающимся вкладом Тамары Николаевны в развитие нашего журнала является организация ею взаимодействия его с коллегами из Китайской Народной Республики. Китай сегодня благодаря правильному использованию рекомендаций науки и уроков мировой практики вышел на 1-е место среди стран мира по объему выпуска валового внутреннего продукта, рассчитанного по паритету покупательной способности. Поэтому, хотя у нас публикуются ученые из Франции, Германии, Италии, но главная наша гордость – статьи китайских авторов. И открыла им дорогу в журнал «Теоретическая экономика» Тамара Николаевна Юдина.

Поздравляю Тамару Николаевну с юбилейным днем рождения от имени редколлегии нашего журнала, его многочисленных авторов и десятков тысяч читателей на пяти континентах!

*Желаем ей новых творческих свершений на благо нашей любимой Родины!*